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Nekrológ/Necrology 

ZA doc. Ing. Jozefom Chajdiakom, CSc. 

IN MEMORY OF doc. Ing. Jozef Chajdiak, CSc. 
(*18. 3. 1952  –  † 22. 10. 2019) 

doc. Ing. Jozef Chajdiak, CSc. 

V októbri 2019 sme sa naposledy rozlúčili s jednou z najvýraznejších osobností 
Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti (SŠDS), s doc. Ing. Jozefom 
Chajdiakom, CSc. Zomrel vo veku 67 rokov po ťažkej a dlhotrvajúcej chorobe. 
Posledná rozlúčka sa konala 25. októbra 2019 v bratislavskom krematóriu. 

Doc. Chajdiak sa narodil 18. 3. 1952 v Bratislave. V rokoch 1970 – 1975 študoval 
na Fakulte riadenia Vysokej školy ekonomickej (VŠE) v Bratislave špecializáciu 
ekonomicko-matematické výpočty. V rokoch 1975 – 1978 bol v internej vedeckej 
ašpirantúre na Moskovskom inštitúte riadenia, kde získal vedeckú hodnosť kandidáta 
ekonomických vied v špecializácii matematické metódy a použitie výpočtovej techniky 
v plánovaní a riadení národného hospodárstva a jeho odvetví. 

V rokoch 1978 – 2006 pracoval na Katedre štatistiky Fakulty riadenia VŠE (teraz 
Katedre štatistiky Fakulty hospodárskej informatiky Ekonomickej univerzity 
v Bratislave) ako odborný asistent (1978 – 1984), od roku 1984 ako docent a od roku 
2003 ako mimoriadny profesor. V rokoch 1982 až 1990 bol zástupcom vedúceho 
katedry. V oblasti pedagogickej činnosti viedol rôzne predmety z oblasti štatistických 
metód a ekonomickej štatistiky: štatistika, ekonomická štatistika, hospodárska 
štatistika, ekonomicko-štatistické analýzy a podobne. 

V rokoch 2008 – 2018 pracoval ako docent v Ústave manažmentu STU v Bratislave. 
V roku 1991 založil spoločnosť STATIS a spolupracoval s praxou na riešení úloh 
z oblasti ekonomických analýz a aplikácie kvantitatívnych metód na podporu 
rozhodovania. Pracoval hlavne v oblasti finančno-štatistických analýz podnikov, 
aplikácie štatistických metód v procesoch riadenia kvality a prognózovania 
ekonomického a demografického vývoja Slovenska resp. nižších územných celkov 
alebo častí. 

Jozef Chajdiak vstúpil do SŠDS v roku 1980 a zároveň sa stal aj členom Výboru 
SŠDS. V rokoch 1984 – 2014 zastával funkciu vedeckého tajomníka a bol jeden z tých, 
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ktorí „oživili“ činnosť tejto Spoločnosti. Rozhodujúcou mierou prispel k tomu, že SŠDS 
aj v súčasnosti aktívne pôsobí na Slovensku. Spolu s kolegom RNDr. Jankom 
Luhom, CSc., založil vedecký časopis Forum Statisticum Slovacum (v roku 2005) a bol 
desať rokov jeho šéfredaktorom. Bol iniciátorom, organizátorom alebo 
spoluorganizátorom desiatok podujatí a autorom mnohých príspevkov o histórii 
spoločnosti. Organizoval resp. spoluorganizoval Slovenskú štatistickú konferenciu, 
Slovenskú demografickú konferenciu, založil týždňovú školu štatistiky EKOMSTAT 
(r. 1988), medzinárodný seminár Výpočtová štatistika (r. 1991), konferenciu Pohľady 
na ekonomiku Slovenska (r. 2002) a ďalšie akcie. 

Docent Chajdiak bol známym slovenským odborníkom v oblastiach metód na 
podporu rozhodovania, štatistiky a ekonómie. Je autorom 46 knižných publikácií, 
22 skrípt a vyše 400 publikovaných časopiseckých alebo konferenčných príspevkov. 
Predstavuje priekopníka zavádzania výpočtovej techniky do výučby aj do praxe pri 
riešení štatistických úloh a ich aplikácií. V podmienkach SR organizoval osvojenie 
systémov SAS a SPSS na sálových počítačoch a systému Statgraphics na osobných 
počítačoch. Aktívne pracoval na šírení postupov práce s tabuľkovými procesormi 
(Lotus, SuperCalc, Quattro). Neskôr venoval pozornosť popularizácii riešenia 
štatistických úloh pomocou funkcií, nástrojov a podsystému PivotTable v Exceli 
(publikácie: Štatistika v Exceli; Štatistické úlohy a ich riešenie v Exceli, Štatistika 
v Exceli 2007; Štatistika jednoducho v Exceli). 

Vo svojej vedecko-výskumnej činnosti sa venoval meraniu a analýze 
makroekonomických indikátorov hospodárskeho rastu ekonomiky SR, finančným 
analýzam v podnikoch, aplikácii štatistických a demografických metód v oblasti 
rozhodovania. Bol až neskutočne aktívny pri vypracúvaní a podávaní rôznych 
interných grantových projektov a neskôr grantov na základe výziev Ministerstva 
školstva SR. Mnohé jeho projekty boli prijaté a teda bol ich úspešným riešiteľom. 
K spolupráci na projektoch pozýval aj mnohých svojich spolupracovníkov. 

Docent Chajdiak patril k osobnostiam, ktoré veľkou mierou prispeli k rozvoju 
štatistiky na Slovensku. Patrí mu významné miesto v histórii Slovenskej štatistickej 
a demografickej spoločnosti. Síce opustil tento svet, ale jeho nezmazateľná stopa 
v histórii SŠDS zostala a bude pretrvávať. Nielenže stál pri zrode mnohých podujatí 
SŠDS, ale sa na nich aj aktívne zúčastňoval. Vždy tam prichádzal s úsmevom 
a skvelou náladou. Svojim optimizmom dokázal „nakaziť“ všetkých účastníkov 
konferencie. Pre každého mal povzbudivé slová a nikdy neváhal, keď bolo treba 
pomôcť. Poznali sme ho ako milého, kompetentného a mimoriadne pracovitého 
človeka so zmyslom pre osobitý humor, ochotného komukoľvek kedykoľvek pomôcť. 
Je škoda, že nešťastný úraz a neskôr neľahká choroba mu obmedzili okruh aktivít, ale 
napriek tomu bol Jozef stále bojovník náročný na seba a vedený snahou zvládať čo 
najviac z toho, čo zvládal, keď bol v plnej forme. Jeho odbornosť a ľudské kvality nám 
budú v SŠDS trvale chýbať. Vždy naňho budeme spomínať ako na príjemného 
a ochotného kolegu, ktorého sme si veľmi vážili. 

Jozef, česť Tvojej pamiatke!  
 doc. Ing. Iveta STANKOVIČOVÁ, PhD. 

za SŠDS 

Autorka je od roku 2015 predsedníčka Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti. 
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